

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 19.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

uj formák az ismeretterjesztésben /1. rész/

1985. február 19. - egy új közművelődési lehetőségre hívta fel az érdeklődők figyelmét a napokban debrecenben a tudományos ismeretterjesztő társulat. a megyei művelődési központtal együttműködve egy olyan távoktatási formához igyekeznek közönséget toborozni a tit, amely még kevésbé ismert hazánkban, de elterjedésével jelentős szerepet játszhat az emberek képességeinek sokoldalú kibontakoztatásában, az önnevelés, az önértékelés fejlesztésében. az irányított, önálló tanulásra alapozó huszhetes kurzuson egyebek közt az egészséges táplálkozással, a párvalasztással, a lakberendezéssel, a vendéglátással, a kozmetikával, a testedzéssel kapcsolatban juthatnak hasznos ismeretekhez az érdeklődők. a rajzokkal illusztrált programokat levélben kapják kézhez, a tanulók egy-egy részlet elmélyültebb tanulmányozásához irodalmat - könyveket, cikkeket - is kérhetnek, s a folyamatos önművelődést két konzultációval is segítik a szervezők.

az újszerű ismeretátadási formák kidolgozását három évvel ezelőtt kezdte meg a tit országos központjának módszertani csoportja. az irányított önműveléssel kapcsolatban nagy attilának az mti munkatársának elmondták: a szabadidő szerkezetének átalakulása, a kultúra kiteljesedése sarkallta arra a szakembereket, hogy a közművelődés új lehetőségeit kutassák. az irányított önművelés jegyében vezették be 1983 őszén a levelező formát a józsef attila szabadegyetemen. a kedvező tapasztalatoktól ösztönözve az 1984-85-ös tanévben bővítették a kurzusok körét. jelenleg a pszichológiával, a számítógépek programozásával, az általános csillagászzal, a modern



kozmológiával, a fototechnikával és a matematikával foglalkozó sorozatoknak csaknem 300 hallgatója van. az új ismeretátadási forma előnye, hogy a tanfolyamokba bekapcsolódók aktivitására épít, s a hagyományos formáknál nagyobb lehetőséget ad a kreativitásra, az önmegvalósításra. az irányított önálló tanulás a már ismert szabadegyetemi tanfolyamokhoz képest lényegesen nagyobb erő kifejtést igényel a vállalkozóktól. ezt a többletmunkát azonban szívesen vállalják az érdeklődők, a tapasztalatok szerint a feladatokat színvonalasan oldják meg, a konzultációk látogatottsága magas, s kedvezőek a fakultatív vizsgák eredményei is.

a távoktatás egy másik formájának elterjesztésére komárom megyében kezdődtek a múlt évben kísérletek. itt az anyanyelvi oktatás levelező formáját szervezték meg gyerekeknek. a tanulók rejtvényekbe bujtatott, játékos feladatokat kaptak postán, s akik helyesen oldották meg ezeket, jutalmat kaptak. /folyt. köv./

na/fe/sk km olt
00.10 190285 2608

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

új formák az ismeretterjesztésben /2. rész/

az irányított tanulásba bekapcsolódott általános iskolások nyáron egyhetes speciális olvasótáborban vettek részt: itt, az ugynevezett önismereti foglalkozásokon saját maguk megfigyelését, a másokkal való kapcsolatteremtést gyakorolhatták a gyerekek. a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ tavaly „kérdészen - válaszolunk!”, címmel hirdetett akciót, amelyben az érdeklődőktől kapott jogi, lakásügyi, egészségügyi, kozmetikai kérdésekre szakemberek adtak hiteles választ. ugyancsak a kölcsény ferenc művelődési központ hirdette meg tavaly azt a konzultációkkal egybekötött levelező kurzust, amelynek során testszépítő tornagyakorlatokról, kozmetikai, táplálkozástani ismeretekről kaptak oktatólapokat a tanulók, s a divat iránt érdeklődők önálló munkáját szabásmintákkal, ruhatervekkel is segítették.

az iskolán kívüli ismeretszerzési formák hatékonyságának mérésére debrecenben, a fővárosban az ötvös loránd tudományegyetemen, az országos pedagógiai intézetben és a tudományos ismeretterjesztő társulatnál is folynak kísérletek. az irányított önművelés szószólói hangsúlyozzák: a közművelődési intézmények ne azt határozzák meg, hogy mit tanuljanak az emberek, hanem nyujtsanak

segítséget ahhoz, hogy az érdeklődők eljuthassanak a tudás forrásához. az irányított önművelési formákkal kapcsolatos kísérletek koordinálására, előmozdítására a tit szakértői testületet hozott létre. a társulat elvállalta a téma országos gondozását, s tervezi, hogy ezeket az új közművelődési formákat a jövőben az eddiginél több területre is kiterjeszti. /mti/
na/fe sk km olt
00.11 190285 1628

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

orosz és szovjet művek a budapesti színpadokon /1. rész/

1985. február 19. - márciusban ismert orosz klasszikus drámákat, a szovjet irodalom legújabb alkotásai közé tartozó műveket, illetve rockoperát tűznek műsorukra a fővárosi színházak. a nemzeti színház mutatja be gorkij jegor bulicsov és a többiek című drámáját, a vígszínház mitta-dunszkij-frid ragyogj, ragyogj, csillagom! című regényének színpadi változatával gazdagítja repertoárját, a katona józsef színház dosztojevszkij a játékos című művét viszi színre, a népszínház társulata szofja prokofjevna tanuk nélkül című darabját kamaraelőadásban mutatja be, míg a fővárosi operettszínház voznjeszenszkij-ribnyikov a „remény”, című, sajátos műfajú színpadi játékával várja a közönséget.

az 1931-ben íródott jegor bulicsov és a többiek című drámát a nemzeti színház 1947-ben mutatta be major tamás rendezésében, somlay artur, gobbí hilda, lukács margit, básti lajos és sulyok mária szereplésével. 1974-ben ugyanitt, ugyanannak a rendezőnek az irányításával keltek életre e dráma szereplői. most ruszt józsef színrevitelében láthatja a nemzeti színház közönsége a jegor bulicsov-ot, a címszerepben kállai ferencsel, a további főbb szerepekben váradi hédivel, sára bernadette-tel, kubik annával, szemes marival és trokán péterrel. a bemutató március 1-én lesz.

az 1920-as évek dél-oroszországában játszódik mitta-dunszkij-frid ragyogj, ragyogj, csillagom! című műve, amelyet a vígszínházban sándor pál állít színpadra.

a ragyogj, ragyogj, csillagom!-ból annak idején film is készült alekszandr mitta rendezésében, ma már filmtörténeti értéknek számít. a regény színpadi változatát - rab zsuzsa fordításának felhasználásával - sándor pál és kern andrás írta, a főbb szerepeket kern andrás, eszenyi enikő, balázs péter, rudolf péter, láng györgyi, reviczky gábor, gálffi lászló, méhes lászló, farkas antal,

lukács sándor és horváth lászló alakítja. a premiért március 16-án tartják.

dosztojevszkij a játékasztal mellett szerzett tapasztalatait, élményeit írta meg 1866-ban a játékos című regényében, a maga teljességében bontakoztatva ki a megszállottak és a kárhozottak különös világát. /folyt.köv./ rj
00.11 190285 2191

--

sb0004 4 160 mtib1004

orosz és szovjet művek.../2. rész/

1964-ben hazánkban tardos tiber és szőnyi sándor elkészítette a tévéváltozatot is. a katona józsef színház most forgách andrás átdolgozásában, csizmadia tiber vendégrendezésében tüzi műsorára március 29-től. a főszereplők: bán jános, gobbi hilda, udvaros dorottya, vajda lászló és papp zoltán.

szofja prokofjevna tanuk nélkül című kétszemélyes színművének bemutatása a népszínház első kamaraelőadása, egyben nyitánya lesz egy olyan sorozatnak, amely a közönséget a szovjet drámairodalom legfrissebb terméseivel ismerteti meg. a színművet petrik józsef rendezi, a volt házaspárt andai györgyi és beregi péter alakítja. a bemutatót a szovjet kultúra és tudomány házában március 13-án tartják meg.

a fővárosi operett színházban március 29-én és 30-án lesz a premierje voznjeszenszkij-ribnyikov a „remény” című színpadi játéknak. andrej voznjeszenszkij avosz című poémája alapján andrej ribnyikov fiatal szovjet zeneszerző komponálta ezt a művet. a régi orosz nagyoperák hagyományaira építve sajátos műfajt teremtett, amelyben ötvöződik a musical, a zenés dráma, a jellegzetes orosz románc, a pravoszláv dallamok, a spanyol-amerikai folklór - mindez a rock elemeivel vegyítve.

a művet 1983-ban mutatták be moszkvában, majd tavaly párizsban - nagy sikerrel. a budapesti előadást horváth zoltán rendezte, a karmester maklár lászló. a diszleteket csikós attila, a jelmezeket wieber marianna tervezte. a koreográfia lászló péter munkája. a színház a művet kettős szereposztásban mutatja be, marik péter és oszvald marika, illetve gárday gábor és karádi judit főszereplésével. /mti/

i cs/ km rj olt
00.12 190285 1655

--

sb0005 4 130 mtib1005

tejcukor-érzékenység - öröklődik

1985. február 19. - örökletes tényező okozza a tejcukorérzékenységet. a szülők génjeikben adják át gyermekeiknek ezt a tulajdonságot, és nem táplálkozási, vagy környezeti tényezők alakítják ki. erre a felismerésre jutottak a kutatók, miután nemrég befejezték az értékelését annak a tejcukor-vizsgálatnak, amelyet a világon elsőként ikrekkel folytattak hazánkban, nemzetközi együttműködéssel. miként dr. métneki julia, az országos közegészségügyi intézet humángenetikai laboratóriumának tudományos főmunkatársa, a vizsgálat főszervezője elmondta, a nemzetközi viszonylatban is új, jelentős kutatási eredmény eldöntötte a kérdést, amelyet a vizsgálat során vetettek fel a külföldi és a magyar szakemberek. az egészségügyi világszervezet megbízásából ugyanis az egész világra kiterjedő programon belül országunkban is vizsgálták: a lakosok szervezete milyen mértékben emésztí a tejcukrot. azt tapasztalták, hogy mintegy 36 százalékuk, vagyis minden harmadik ember képtelen megemészteni a tejcukrot.

a genetikusok úgy vélték: az ikervizsgálat eredményei választ adhatnak e kérdésekre. az egypetéjű ikrek genetikai állománya ugyanis teljes mértékben, a kétpetéjűeké csak fele részben azonos. ötven egypetéjű és ugyanannyi kétpetéjű, egynemű, felnőtt ikerpárnál vizsgálták azt, hogy az általuk fogyasztott tej okoz-e nekik emésztési zavarokat. megállapították: az egypetéjű ikerpároknak mindkét tagja vagy jól, vagy nem türi a tejet. számos kétpetéjű ikerpár egyik tagjánál viszont tejfelszívódási zavart észleltek. ez azt bizonyítja, hogy az emberek öröklik ezt az érzékenységet. ha ezt nem veszik figyelembe, különféle kellemetlen emésztési zavarok miatt szenvednek. ezeknek az embereknek azt ajánlják az orvosok: tej helyett fogyasszanak más fehérjedus táplálékokat. ez a felismerés újabb adalékkal gyarapította táplálkozási ismereteinket, indokolta, miért nem lehet befolyásolni a tejcukor-érzékenységet. /mti/

me/tr/il/kö km olt
00.12 190285 1981

--

sb0006 4 150 mtib1006

önállósultak a fékon ruházati vállalat gyárai /1. rész/

1985. február 19. - az ipari miniszter határozata alapján január elsejével megszűnt a fékon ruházati vállalat, gyáregységei pedig önálló vállalatokká alakultak át. a megszüntetett fékon ruházati vállalat budapesti gyáregységét, továbbá rákoshegyi, dunaujvárosi és kisujszállási üzemét a január elsején azonos névvel alakult jogutód, vagyis a fékon ruházati vállalat vette át. korábban a fékon-hoz tartozó kalocsai gyár és a szabadszállási üzem rubin ruházati vállalat néven, a bajai gyáregység és a garai üzem nett konfekcióipari vállalat néven, a békéscsabai gyáregység és az orosházi üzem unicon ruházati vállalat néven alakult önálló vállalatokká. az új fékon ruházati vállalat - mint általános jogutód - gyakorolja mindazokat a jogokat és teljesíti azokat a kötelezettségeket, amelyek korábbi tevékenységéből erednek, valamint azokat is, amelyekről nem állapítható meg egyértelműen, hogy melyik gazdasági egység tevékenységével összefüggésben keletkeztek.

a fékon márkanév - a vállalat által készített ingek és bluzok, ruhák és szoknyák - az utóbbi években elismerést váltott ki a hazai és a külföldi piacon egyaránt. a korszerű gépparkkal rendelkező, jól szervezett fékon a jól működő könnyűipari nagyvállalatok sorába tartozott. vidéki gyárai technológiailag önállóan dolgoztak, csupán a vállalati tevékenység egy részét, főleg az anyagbeszerzést, a gyártmányfejlesztést és a kereskedelmi tevékenységet végezték központilag. az előzetes felmérések és számítások alapján várható, hogy a vidéki gyárak a mostani szervezeti intézkedések hatására tovább gyorsítják termékszerkezetük korszerűsítését, bővítik vevőkörüket, belső tartalékaikat még jobban kihasználják.

a négy önállóvá vált ruházati vállalat tulajdonrészt a korábbi fékon munkáját folytatja, de az alapítótól - az ipari minisztériumtól - új tevékenység végzésére is engedélyt kapott. így például az unicon ruházati vállalat kötőipari és a kiskereskedelmi tevékenység mellett - termékei egy részére - nagykereskedelmi tevékenységet is végezhet. ennek előkészítését az új vállalat szakemberei már megkezdték.

mivel a jogutód, a fékon ruházati vállalat gyártmányfejlesztése, szakembereinek száma és felkészültsége, technikai felszereltsége a korábbi nagyvállalat igényeihez igazodott, e területen most főleg mutatkozik. /folyt. köv./

öz/kö/sk sl olt
00.13 190285 2401

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

önállósultak a fékon ruházati vállalat gyárai /2. rész/

a meglévő szellemi kapacitás kihasználására a konsumex külkereskedelmi vállalat, a centrum kereskedelmi vállalat és a fékon ruházati vállalat most leányvállalat alapítását készíti elő, amely az alapító vállalatoknak, továbbá - díjazás ellenében - a jogelődötől önállósult vállalatoknak végez gyártmányfejlesztést, modelltervezést. emellett más vállalatok megbízásait is vállalja.

/mti/
öz/kö/sk sl olt
00.14 190285 0466

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

meleget fujnak a sólyatérbe

1985. február 19. - meleg levegőt fujnak a hajógyári sólyatérbe, ahol a nagy hidegben sem áll le a munka. az mhd óbudai gyáregységében tolóhajókat, az angyalföldiben uszódarukat szerelnek, s a dunaparti munkahelyeken néhány fokkal még hidegebb van mint a zártabb, üzemcsarnokokkal körülvett szabadtéri szerelőhelyeken.

a vállalati szakszervezeti bizottság kezdeményezésére könnyen és gyorsan telepíthető kis kazánokat vásároltak, amelyekből csöveket vezettek a sólyatérbe. a cső végére szerelt zsákvázon burákból folyamatosan meleg levegő áramlik a hajótesten dolgozókhoz, így több fokkal sikerül enyhíteni a csipős hideget. a sólyatérben dolgozó mintegy száz szerelő naponta többször is citromos meleg teát kap, s a jól fűtött melegedőkbe is gyakrabban mennek mint máskor. valamennyiük részére biztosítják a meleg védőruhát, a vattabéléses nadrágot, kabátot.

a -10, -15 fokos hidegben mégsem lehet minden munkát elvégezni, például az egyes vaselemek varratainak precíz hegesztését. ezért a hegesztő munkásokat átcsoportosították a zárt műhelyekbe, ahol a következő munkák előkészítésénél dolgoznak, amíg nem enyhül az időjárás. /mti/

sz/fe/kö sl olt
00.14 190285 1206

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

a volán tefu új szolgáltatása

1985. február 19. - a volán tefu köztelek utcai telephelyén egy hónappal ezelőtt nyílt meg a vállalat első alkatrészkereskedelmi boltja. ezen a telephelyen szervezetter bontják a leselejtezett gépjárműveket és rakodógépeket. sok bontásból származó alkatrészekre, fődarabra, gumibroncsra szüksége van magának a volán tefunak is, ám maradnak olyan alkatrészek, amelyekre a vállalat nem tart igényt; ezeket részben az új üzletben értékesítik. eladásra elsősorban zil, ifa, skoda, barkas, avia, valamint kamaz tehergépkocsik alkatrészeit és fődarabjait kínálják. emellett megrendelésre vállalják alkatrészek felújítását, cseredarabbal, vagy anélkül. mindezeket a vállalat ipari szolgáltató részlegei más vállalatok és magánszemélyek megrendeléseit is elfogadják.

az üzlet árukészletének értéke nyitáskor egymillió forint volt, az eltelt egy hónap alatt hozzávetőleg 250 ezer forint értékű tehergépkocsi-alkatrészt forgalmaztak. nagy volt az érdeklődés egyebek között az ifa és a barkas típusok alkatrészei iránt. /mti/

bi/fe/kö jf olt
00.15 190285 1084

--

sb0010 4 150 mtib1010

kályhaajtókat is gyárt a rába

1985. február 19. - a kisebb tételű és értékű termékek gyártásának is van becsülete a rába gyárban. a győri nagyvállalat pápai üzemében kályhaajtó-garnitúrák előállítására rendezkedtek be, s erre a célra öntőműhelyt, valamint szerelődét létesítettek, megmunkáló gépsort szereltek fel. ezek a cikkek az üzletekben hiánycikknek számítanak, pedig igen nagy kereslet van irántuk. erre az évre 50 ezer kályhaajtó-garnitúrára kaptak megrendelést. elsősorban a jobb minőségű, nikkelezett garnitúrákat keresik, így a legtöbb ezekből készül. a pápán gyártott kályhaajtók és egyéb tartozékok felhasználhatók a hagyományos, valamint a hordozható cserépkályhákhoz és kisebb kazánokhoz egyaránt. /mti/

cser st rj olt
00.15 190285 0747

--

sb0011 4 150 mtib1011

mezőgazdasági gépellátás

1985. február 19. - a mezőgazdasági gépi munkák kezdetére készülődve a gazdaságokba már érkeznek az újonnan megvásárolt gépek, berendezések. az üzemek egy része - a tavalyi eredmények ismeretében - most adja fel újabb megrendeléseit a forgalmazó vállalatoknak, illetve közvetlenül a gépgyártóknak. a kereskedelem 1985-re a beruházási előirányzatnak megfelelő gép-kínálatot biztosít. az árualap nagyobb az elmúlt évinél, és a választék is jobban igazodik az üzemek igényeihez. egyebek között például a kedvelt ndk-kombájnokból háromféle típus is kapható, és a traktorok választéka nem kevesebb, mint 17 típusból áll.

az idén ötezer új vontató áll a gazdaságok rendelkezésére. mintegy háromezer gép a szovjet miz-típushoz tartozik. különösen nagy az érdeklődés a 40 kw-os változat iránt, ebből több is elkélne, mint amennyit a külkereskedelem biztosítani tud. ezen kívül a rába nagytraktorok, továbbá egyebek között a csehszlovák zetorok és az ndk-beli zt-traktorok gazdagítják a választékot. az intenzív gabonatermesztési rendszerekhez csatlakozott üzemek egy része nyugati traktorokkal korszerűsítheti gépparkját. az elértéktelenedett, ugynevezett nullára leírt gépek száma évente mintegy hétezerre tehető, ezeknek azonban csak egy részét állítják le. sokat közülük, viszonylag drága felújítással, továbbra is üzemben tartanak. a „papíron”, elértéktelenedett gépek teljesítményét azonban az újonnan vásároltak felülmúlják. mindent egybevetve a mezőgazdasági vonórő az idén is - az elmúlt évekhez hasonlóan - tovább növekszik. kombájnokból hozzávetőleg 14 ezer az idei árualap. az üzemek 3 ndk-beli arató-cséplőgépet, - az e-512, -514, -516 típusokat - vásárolhatják meg, attól függően, hogy az adott körülmények között milyen teljesítményű berendezést használhatnak a leggazdaságosabban. az intenzív programok magashozamu gabonátábláiban részben tőkés importból származó új claas-dominátor gépek dolgoznak majd; az idén 325-öt vásárolhatnak az üzemek. a hazai kombajn-park teljesítőképessége az idén eléri a másodpercenkénti százezer kilogrammot, ami azt jelenti: a mezőgazdasági nagyüzemek 16-17 nap alatt elkészülhetnek az aratással, amennyiben természetesen az időjárási körülmények nem lesznek rosszabbak az átlagosnál.

a gazdaságok háromezer teherautót vásárolhatnak meg, s az idén 750 ugynevezett magajáró betakarítógép vár eladásra. pótkocsiból ötezer darabos készlettel számolhatnak.

az idén is zavartalannak ígérkezik az alkatrészellátás. a hazai üzemekben, műhelyekben mintegy 650 millió forint értékű cseredarabot, alkatrészt készítenek az importgépekhez és ezzel zavartalanná teszik munkájukat. /mti/ jf/gw rj olt

00.16 190285 2680

--

sb0012 4 150 mtib1012

üzletszerző bábolnai brigádok

1985. február 19. - több mint 39 millió forint többletbevételhez jutott a bábolnai mezőgazdasági kombinát a szocialista brigádok üzletszerző munkájával. a 4.600 dolgozót tömörítő brigádok egy évvel ezelőtt kezdeményezték, hogy a fizikai dolgozók is vállaljanak részt a bábolnai termékek eladásából. ötletük gyorsan pártfogókra talált, s hónapról hónapra egyre több brigádtag kapcsolódott be az üzletszerzői munkába. természetesen nem a nagy volumenű üzletek lebonyolításáról van szó, ezzel változatlanul a kereskedelmi szakemberek foglalkoznak. a szocialista brigádok a háztáji gazdaságoknak kínálják a kombinát termékeit. a brigádtagok csupán a vevőket kutatják fel, magát az eladást már a kombinát kereskedelmi irodája bonyolítja le. ehhez minden brigád részletes listát kap a bábolnai termékekről és azok áráról, hogy pontos tájékoztatást adhassanak róluk. mivel üzletszerző körutjukon elsősorban a maguk által előállított terméket propagálják, közvetlenül lemérhetik munkájuk piaci értékét, tapasztalhatják az esetleges minőségi kifogásokat, vagy az elismerést. a kisebb mennyiségek értékesítésére a kombinát jó feltételeket teremtett: vasváron, szentgotthárdon, uraiujfaluban, tamásiban, budapesten, kiskunfélegyházán és szendrőn lévő termelőegységét értékesítő részlegekkel is kiegészítette.

a bábolnai kombinát 267 szocialista brigádja közül eddig 218 kapcsolódott be az üzletszerzői munkába. egy évvel ezelőtt a kereskedelmi iroda és a szocialista brigádok között megkötött szerződés alapján 18-20 millió forint értékű forgalomra számítottak, ezzel szemben ennek kétszeresét is meghaladta a háztáji, a kisegítő és a kisgazdaságoknak eladott baromfi, tápszer és vegyszer értéke. az eladási ár fél százalékát a brigádok kapják meg, s az így összegyűlt pénz felhasználásáról maguk döntenek. /mti/
ráb/wné/kö st olt
00.16 190285 1870

--

sb0013 4 150 mtib1013

vetésmentő munka békésben

1985. február 19. - vetésmentő munkába kezdtek a békés megyei mezőgazdasági nagyüzemekben. az elmúlt hetekben ugyanis az ónos esőket követő nagy hidegben a vetéseken kemény jégpáncél képződött, amely elzárja a levegőtől az őszi veteményeket. a jégtakarót a gazdaságokban most szöges hengerekkel törik és lyukasztják, s egyidejűleg ismét hozzáláttak a kényszerűségből félbeszakított műtrágyázáshoz. /mti/
bty/st rj olt
00.17 190285 0458

--

sb0014 4 150 mtib1014

üres porták zalában

1985. február 19. - a felmérések szerint zala megye községeiben ezernél több üres családi ház található. a zömében elhalálózás, kisebb részben elköltözés miatt lakatlanul maradt házaknak mintegy a fele jó állapotban van. több száz hosszabb ideje gazdátlan porta viszont már romos állapotba került. a községi tanácsok naprakész nyilvántartást vezetnek az üres lakóházakról, hogy az érdeklődőket megfelelően tájékoztathassák a vásárlási lehetőségekről. az utóbbi hónapokban néhány tucatnyi lakóház gazdára lelt, és megművelik a portákhoz tartozó kerteket, gyümölcsösöket is. a kínálat azonban jóval nagyobb, mint az érdeklődés. /mti/
tóa/kné st rj olt
00.18 190285 0684

--

sb0015 4 170 mtib1015

hóbagoly a sárréten

1985. február 19. - ritka szárnyas ragadozót, egy jól fejlett hóbagolyt figyeltek meg a fejei megyei sárréten. a nagy termetű, fehér alapszínű és sötétebb sávokkal tarkított tollazatu madár főként alkonyat felé tűnik fel a pusztán. nyugodt siklórepüléssel köröz a havas rét fölött, majd villámgyorsan lecsap zsákmányára, s egy-egy elragadott galambbal, rigóval vagy viziszárnyással egy szénaboglya vagy domb tetejére telepszik, hogy elköltse áldozatát. a hóbagoly a sarkvidéki tundrák madara, hazánkban csak ritkán fordul elő egy-egy kóborló példánya. a ritka vendég szemmel láthatóan jól érzi magát a sárréten, a havas puszta bőséges táplálékot kínál számára, a cserjék, fák bogyóit ugyanis népes madárseregek lakmározzák. /mti/
dáv/fné sk st olt
00.18 190285 0782

--

sb0016 4 130 mtib1016

új gyógyászati részleg hévizen

1985. február 19. - hévizen átadták a szot gyógyüdülő-szanatóriumának új, gyógyászati részlegét, amely kórházi szintű ellátást nyújt a reumás és mozgásszervi betegségben szenvedő beutaltak számára. az új épületszárnyban egyebek között egy 120 négyzetméteres medence, 9 sulyfürdő, 16 iszapkezelő, 4 fogínyfürdő, 2 rekeszes galvánfürdő, 6 masszázspad, 12 elektroterápiás és 2 vibrációs masszírozó kapott helyet. a gyógyászati részleg átadásával teljesen elkészült az 1982 tavaszán megnyitott gyógyüdülő-szanatórium, amelynek kétágyas szobáiban háromezren is pihenhetnek, gyógyulhatnak egyszerre. /mti/
tas/kné/kö st olt
00.19 190285 0661

--

sb0017 4 160 mtib1017

iskolafejlesztés győr-sopron megyében

1985. február 19. - negyven tanteremmel bővül az általános iskolai, tízenhatal a középiskolai hálózat az idén győr-sopron megyében. augusztus végén átadják a nyolc tantermes, tornateremmel, étteremmel és konyhával ellátott új iskolát jánossomorján. az új tanévtől várja a gyerekeket egy 24 tantermes általános iskola győrött, a kun béla lakótelepen tornateremmel és tanuszodával. az oktatási intézmény közművelődési feladatokat is ellát majd a városrészben. aulájában színházi előadásokat tartanak, könyvtárát, klubhelyiségeit a városnegyed felnőtt lakói előtt is megnyitják. az iskola ad helyet a kábeltelevízió-studióknak, amely kezdetben a 12 ezer lakosu városrésznek, a későbbiekben az egész város területére sugároz műsorokat. sopronban nyolc tanteremmel bővül a fenyő téri általános iskola a következő tanév elejére.

győrött elkészül az egészségügyi szakközépiskola és szakmunkásképző intézet új épülete, amelyben 12 tanterem, továbbá a gyakorlati oktatást szolgáló hat, ugynevezett demonstrációs terem, valamint étterem és konyha kap helyet. az új intézmény a szakközépiskolai képzést átveszi a kazinczy gimnáziumtól, ahol a felszabadult termekben a korábbiaknál kétfelével több gimnáziumi osztályt indítanak. a győri szamuely közgazdasági szakközépiskolát négy tanteremmel bővítik.

az ideai átadásokkal teljesülnek a vi. ötéves terv előirányzatai az oktatási intézményhálózat bővítésére. ez öt év alatt 215 új általános iskolai és 30 középiskolai tantermet jelent. /mti/
mzs/sza/kö st olt
00.19 190285 1558

--

sb0018 4 160 mtib1018

új szakok a nyíregyházi tanárképzőben

1985. február 19. - két új - a felsőoktatási intézmények felvételi tájékoztatójában még nem szereplő - idegennyelvi szakon tanítanak ősztől a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a német és a francia nyelv oktatását kezdik meg, mindkettőt magyar vagy történelem szakkal párosítva. az általános iskolai tanári képesítést adó új szakokra összesen huszonnégy hallgatót vesznek fel.

a kijelölt középiskolákban megszerzett kiegészítő vizsgával jelentkezhetnek azok is, akik a nyelveket nem iskolai képzés keretében sajátították el. német szakra elsősorban borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyékből várják a felvételizni szándékozókat, francia szakra pedig az ország minden részéből, mivel ez a tanárképzők közül csupán nyíregyházán indul. /mti/
ács/ummé st rj olt
00.20 190285 0838

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

módosított menetrend budapest-pécs között

1985. február 19. - a MÁV értesíti az utazóközönséget, hogy a budapest és pécs közötti vasútvonalon pályaátépítési és villamosítási munkák miatt március 4-től, hétfőtől várhatóan május 31-ig tíz személyszállító vonat módosított menetrend szerint közlekedik.

ugyancsak március 4-től dombóvár és godisa között hétfőtől csütörtökig 9,20-tól 17,20 óráig és pénteken 9,20-tól 14 óráig vágányzár miatt vonatok helyett autóbuszok közlekednek.

a változásokról a pályaudvarokon adnak felvilágosítást. /mti/
kf/sk sl olt
00.21 190285 0579

--

sb0020 4 130 mtib1021

omker kiállítás

1985. február 19. - orvosi műszerujdonságok kiállítása nyílt kedden az omker bemutatótermében. az immár hagyományos bemutatón több mint 40 újdonstágot tekinthet meg a szakmai, és érdeklődő közönség. látható többek között mágnesmezős terápiás készülék, monitoros betegőrző berendezés, pszichológiai állapotvizsgáló, infralámpás melegítő és más elektronikus orvosi műszer.

az omker által forgalmazott új hazai és külföldi termékekből álló kiállítás február 21-ig tekinthető meg. /mti/
lg/mz/il/km/gw pr
09.30 190285 0536

--

sb0021 4 180 mtib1026

szélvihar, hóátfúvások a kisalföldön

1985. február 19. - keddre virradó éjszaka a kisalföldön heves szélvihar tombolt, amely délelőttre sem csökkent számottevő mértékben. sopron környékén a széllelkések sebessége elérte az óránként 90-100 kilométert. az orkánerejű szél megtépázta a fák koronáit, számos épület tetőzetét megrongálta, televíziós antennákat szaggatott le. szerencsére a város környékén kevés a hó, így hóakadályok nem alakultak ki.

a kisalföld több más pontján azonban hóátfúvások keletkeztek az utakon, így az m1-es győr és gönyű közötti szakaszán, a 85-ös főúton kapuvár és veszkény között, valamint a szigetközben és a hanság mentén. a győri közúti igazgatóság 18 nagyteljesítményű hóekét vezényelt a hófúvások veszélyeztetette utvonalakra, s folyamatosan tisztítják az érintett szakaszokat.

a kisalföld folyóinak jégtakarója erőteljesen hizik. keddi jelentések szerint a rábán, a marcalon, a répcén és a lajtán a jég vastagsága helyenként már a 35 centimétert is elérte. újból befagytak szigetköznel a duna-ágak, a főmedret pedig mindkét oldalon folyamatosan szélesedő és vastagodó parti jég borítja. a két jégmező között erősödik a jégzajlás. /mti/

cser/sza,ká/gw pr
11.21 190285 1210

--

bel

- 16 -

1985.02.19.

sb0022 4 160 mtib1027

gulyás antal emlékülés

1985. február 19. - emlékülést tartottak kedden debrecenben, az agrártudományi egyetem kiváló tanára, kutatója, dr. gulyás antal születésének 100. évfordulója alkalmából.

a professor kolozsváron szerzett tanári, majd 1907-ben gazdasági diplomát. 1921-ben került debrecenbe, a pallagi gazdasági akadémia tanszékvezető tanára volt 1949-ig, közben 1939-től 1945-ig az akadémia igazgatói tisztét is betöltötte. a nagy tudású tanár fiatal gazdasz szakemberek nemzedékeit nevelte; tudományos munkássága elsősorban a dohány, és a burgonya kórtanára terjedt ki.

az emlékülésen tóth oszkár docens, az egykori tanítvány elevenitette fel személyes találkozásait dr. gulyás antallal, majd kozár józsefné tanár méltatta a neves professor munkásságát. /mti/
szü/éva,ká/gw pr
11.37 190285 0810

-. -

sb0023 4 150 mtib1028

milliókat érő városszeretet

1985. február 19. - harminchárom millió forint értékű társadalmi munkát végzett az elmúlt évben celldömők lakossága a város fejlesztése, gazdagítása, csinosítása érdekében. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke minden eddiginél több, 2.594 forint - közölték kedden celldömölkön, a városi tanács vb. ülésén.

a tanácskozáson hangsúlyozták: az idén is okkal számítanak a lakosság milliókban mérhető városszeretetére. a fejlesztési feladatok megvalósítására az üzemektől, vállalatoktól, intézményektől, szövetkezetektől, kisz szervezetektől eddig mintegy tizenöt millió forint értékű munkavállalás érkezett a tanácshoz. a társadalmi munkaprogramban szerepel többek között felszabadulási emlékpark kialakítása, a sághegy fejlesztése, több sportpálya, játszótér, parkoló építése, a lakóházak előtti közterületek rendezése, virágosítása, parkosítása, a parkerdő gondozása. több üzem, szocialista brigád vállalkozott óvodák, iskolák patronálására.

/mti/
Lér/mné,ká/gw pr
11.53 190285 1018

-. -

bel

- 17 -

1985.02.19.

sb0024 4 160 mtib1029

megkoszorúzták sebes imre emléktábláját

1985. február 19. - kedden a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában - születésének 75 évfordulója alkalmából - megkoszorúzták sebes imrének, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának emléktábláját. a megemlékezés virágait az mszmp budapesti, fejér megyei és pest megyei bizottságának, a belügyminisztériumnak, a kisz központi bizottságának, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői, valamint családtagjai, egykori harcostársai helyezték el.

x x x

sebes imre 1930-tól a kommunista ifjuniók szövetségének, 1931-től a kommunisták magyarországi pártjának volt a tagja. 1937-39 között spanyolországban, nemzetközi brigádtagjaként harcolt. 1943-44-ben grenoblában a helyi magyar pártszervezet vezetője volt. magyarország felszabadulását követően a párt fejér, illetve pest megyei bizottságának titkára lett, majd 1957-től a belügyminisztérium pártbizottságának titkáráként dolgozott, 1964-ben hunyt el. /mti/

gn/-ár/mz pr

11.57 190285 1016

-. -

sb0025 4 130 mtib1030

a méh és az uttörőszövetség együttműködési szerződése

1985. február 19. - a méh nyersanyaghasznosító tröszt és a magyar uttörők szövetsége együttműködési megállapodásban rögzítette a gyerekek társadalmilag hasznos munkavégzésével és a környezet védelmének fejlesztésével összefüggő, 1985-89-es évekre vonatkozó közös tennivalóit. a szerződést mátsik györgy vezérigazgató és friss péter, az uttörőszövetség titkára írta alá kedden a méh tröszt központjában. a megállapodás értelmében továbbra is meghirdetik az uttörőcsapatok országos hasznosanyag-gyűjtési versenyét, megújítják a muzeális értékek megmentését szolgáló pályázatot, s a méh tröszt vállalja, hogy soron kívül orvosolja a tanulóknak a hulladékok

begyűjtésével kapcsolatos gondjait, a jövőben is hazai és külföldi táborozással jutalmazták azokat a gyerekeket, akik a legtöbb hasznosítható anyagot gyűjtik, s közösen kezdeményezik a hulladékgyűjtésben kiemelkedő uttörőcsapatok közösségei számára egy központi táborhely kiépítését. /mti/
ka/na/il/km/mz pr

12.13 190285 1033

--

sb0026 4 130 mtib1031

halálos közlekedési baleset

1985. február 19. - fetter ferenc 43 éves főmérnök, budapesti lakos a xii. kerület istenhegyi ut és szendrő utca kereszteződésénél hétfőn személygépkocsijával összeütközött egy 21-es autóbusszal. fetter ferenc a baleset következtében életét veszítette. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

és/ka/fe/km/mz olt

13.22 190285 0456

--

sb0027 4 130 mtib1032

a tit és az okth együttműködési megállapodása

1985. február 19. - a tudományos ismeretterjesztő társulat és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal együttműködéséről szerződést írt alá ábrahám kálmán államtitkár, a hivatal elnöke és rottler ferenc a társulat főtitkára kedden a tit országos központjában. a megállapodás értelmében a társulatnál tevékenykedő tudósok, kutatók és szakemberek ismeretterjesztő előadásaikkal segítik a környezetvédelem időszerű feladatainak társadalmi méretű megoldását. a jövőben az okth és a tit közös gazdaként működteti a soproni környezetvédelmi nyári egyetemet, az aggteleki nemzetközi ifjúsági környezetvédelmi szemináriumot, s a diákok számára országsszerte szervezendő nyári táborokat és szakköröket.

a két szervezet a jövőben arra törekszik, hogy az ismeretterjesztés hagyományos fórumain és formáiban főként alapfoku környezetvédelmi tudnivalókról tájékoztassa a társadalom széles rétegeit. emellett növelik a speciális szakmai tudást gyarapító előadások, filmbemutatók számát is. együttműködnek a tanulók környezetvédelmi ismereteinek bővítésében, a pedagógusok felkészítésében, s szakmai, módszertani segítséget nyújtanak az iskolai szakkörök, klubok munkájához. /mti/
na/ka/il/km/mz olt

13.25 190285 1263

--

sb0028 4 130 mtib1033

a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. február 19. - a fogyasztók országos tanácsa keddi ülésén áttekintette az állami biztosító lakossági biztosítási tevékenységét. az értekezletet megelőzően az állami biztosító sajtótájékoztatót tartott, ahol többek között elhangzott: 1984-ben a lakosságtól származó bevételek az intézet összes díjbevételeinek 56 százalékát tették ki.

az utóbbi másfél évtizedben - állapították meg az áb munkatársai - növekedett a lakossági vagyontárgybiztosítások száma. jelenleg a lakásállomány mintegy 80 százaléka biztosított, amiben közrejátszik az is, hogy a magánérs építkezések hitelfeltételei kötelezően előírják a biztosítás megkötését. az épület- és lakásbiztosítások átlagdíja havi 25 forint, és ez az alacsony érték azt is jelenti, hogy a biztosító árbevétele ezen a területen már nem fedezi a kárkifizetéseket. a biztosító vezetői jelezték, hogy új biztosítási rendszer kidolgozására kényszerülnek, amelyet azonban nagy körültekintéssel kell előkészíteni, mert a lakosság széles rétegeit érinti.

az utóbbi évek gazdasági gondjai a biztosítót is érintik. a 2 százalékos életbiztosítási kamat például ma már nem biztosít értékállósságot, és arra lenne szükség, hogy az intézet kamatai legalább az otp kamatszintjére emelkedjenek. jelenleg ugyanis ezen a területen verseny alakult ki a takarékpénztár és a biztosító között, ám nem biztos, hogy ez hosszabb távon a fogyasztók érdekeit szolgálja. a népgazdaság más területeinek gondjai jelentkeznek a biztosítási ágazatban is, mert például a gépkocsialkatrészek hiánya, a szolgáltatói kapacitások szűkössége, minőségi problémák, valamint az árak emelkedése egy-egy káreseménynél a biztosítót terhelik. a minisztertanács egyik tavalyi határozata - hangsúlyozták végül az áb

vezetői - a lakossági megtakarítások fokozása érdekében konkrét feladatokat írt elő a biztosító intézetnek: a nyugdíj- és táppénzkiegészítő biztosítások bővítését, a csoportos biztosítási megoldások elterjesztését, azonban ennek érdekében szélesíteni kell a biztosító ajánlatait, és korszerűsíteni a biztosítás egész intézményrendszerét.

a sajtótájékoztatót követően a fogyasztók országos tanácsa vitatta meg az állami biztosító lakossági megítélésével kapcsolatos kérdéseket. a megbeszélés alapját az e témában készült felmérés adta, amely többek között megállapítja: a társadalom véleménye az állami biztosító megítélésével kapcsolatban általában kedvező, ám tevékenységével kapcsolatban számos kifogás merült fel. /folyt. köv./ di/ka/mz

13.27 190285 2537

-. -

sb0029 4 130 mtib1034

a fot ülése /2. rész/

az elmarasztaló vélemények alapjaként gyakran jelentkezik, hogy a gondok legfőbb oka az áb monopolhelyzete, mert az ügyfél így túlságosan kiszolgáltatottá válik. feltűnően hiányosak az ismeretek az egyes biztosítási fajták szolgáltatásairól, és mint azt a vita során is megfogalmazták, nem minden esetben hatékony az intézet reklám- és propaganda tevékenysége sem. több felszólaló felvetette a biztosítónak, mint pénzügyintézetnek a szerepét. ezzel összefüggésben rámutattak, hogy a bizalmi jelleg megköveteli, hogy az ügyfél mindig a számára legkedvezőbb biztosítási formát kapja. többen kifogásolták a biztosító munkájában gyakran jelentkező bürokráciát. a panaszok és jogos kifogások többsége ugyanis ezzel kapcsolatos. nem megfelelő a biztosítási kötvények szövegezése sem, mert a szerződések szövegei gyakran félreértésekre adnak okot. többen azt is helyesnek tartanak, ha például a háztartási biztosítások áttekinthetőbbek lennének, s egy ugynevezett összevont kötvényt bocsátanának ki. végül, de nem utolsósorban a fogyasztók országos tanácsának ülésén megfogalmazódott, hogy az áb iránti bizalom fokozását jól szolgálná, ha ügyintézői, elsősorban a kárrendezők a mostaninál rugalmasabb és segítőkészebb magatartást tanúsítanának. javasolták azt is, hogy a fot keretein belül hozzák létre a biztosítottak érdekvédelmi szervezetét. /mti/

di/ka/km/mz olt

13.28 190285 1397

-. -

sb0030 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 19. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 órakor:

tovább tart a hideg idő

nagy méretű, alacsony nyomású légörvény okoz szokatlanul hideg időt kontinensünk keleti felén. a légörvény helyzete az elmúlt másfél napon alig változott és várhatóan továbbra is csaknem helyben marad. nyugati oldalán sarkvidéki eredetű, többnyire száraz levegő áramlik a kelet-európai alföldre, a német-lengyel síkságra, a kárpát-medence, a balkán és az appenninek térségébe. a helyenként viharos sebességgel áramló levegőben csupán futó hózáporok alakulnak ki. a sok napsütés ellenére jóval hidegebb az idő a sok éves februárvégi átlagnál.

magyarországon hétfőn jobbára napos, de hideg idő volt. délutánra nyugaton 0, -5 fok közé, másutt csupán -5, -11 fok közé emelkedett a hőmérséklet. futó hózáporokat a soproni-hegység, a bakony, valamint az északkeleti országrész térségéből jelentettek. a csapadék mennyisége általában jelentéktelen volt, sehol sem haladta meg a 2 mm-t. egyre jobban megerősödött az északi, északnyugati szél, a dunántúlon sokfelé, valamint a főváros térségében időnként viharos szél fújt. kedd hajnalra általában -9, -15 fokig, a kisalföldön csupán -7, -10 fokig, az északkeleti országrészben viszont -15, -21 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbára napos, szeles, hideg idő volt, néhány helyről futó hózáport, az északkeleti országrészből gyenge havazást jelentettek. hófúvás többfelé kialakult. a hőmérséklet 11.00 órakor délnyugaton -3, -5 fok között, másutt -5, -10 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -7,9 fok, a sok éves átlagnál 9,5 fokkal alacsonyabb volt.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, gyengén emelkedik. várható időjárás szerda estig:

az ország legnagyobb részén gyakran megnövekvő felhőzetre és főként szórvaosan előforduló hózáporra, hószállingózásra számíthatunk, délnyugaton jobbára derült, száraz idő várható. a sok felé erős, időnként viharos északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik. továbbra is lesznek hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -11, -16 fok között, a szélvédett helyeken -20 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán délnyugaton -1, északkeleten -6 fok körül lesz. /folyt. köv./

gw
13.43 190285 2426

-. -

bel

- 22 -

1985.02.19.

sb0031 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, gyenge hózápor előfordulhat. az erős, gyakran viharossá fokozódó szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este -8, hajnalban a belterületen -11, a külterületen -13 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 195 cm,
a víz hőmérséklete 0,0 fok. /mti/
gw olt

13.44 190285 0461

-. -

sb0032 4 150 mtib1037

primőrök csongrádból

1985. február 19. - a tartós kemény tél okozta nehézségekkel megbirkózva termelik és szállítják a primőröket a csongrád megyei gazdaságok. az éjszakai órákban, amikor mínusz 20 fok körüli a külső hőmérséklet, az üveg- és a fóliaházakban tartalék-kazánokkal is fűtenek. a nappali órákban viszont elegendő a termálkutak energiája.

nemcsak a termesztésnél, hanem a szállításnál is nagy gondossággal járnak el. a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer értékesítési osztálya két fűthető tehergépkocsival rendelkezik. mivel rendszerint a hajnali órákban, a leghidegebb napszakban szállítanak, ezért a gépkocsikon kiegészítő fűtést is alkalmaznak. a zárt rakodó térben forró termálvizrel töltött két nagy hordót helyeznek el. a kályha szerepét betöltő hordók által leadott hőmennyiség a legnagyobb hidegben is megóvjá a kertészeti termékeket a károsodástól.

kedden szentesről mintegy 20 mázsa uborkát, 6.000 csomó retket, 50.000 darab zöldpaprikát és kisebb mennyiségű salátát szállítottak budapestre. /mti/

tób/tób.ká/gw olt

13.47 190285 1068

-. -

bel

- 23 -

1985.02.19.

sb0033 4 150 mtib1038

debreceni zárszámadások

1985. február 19. - kedden tartotta zárszámadási közgyűlését debrecen legnagyobb közös gazdasága, a több, mint 10 ezer hektáron gazdálkodó béke termelőszövetkezet, s ezzel be is fejeződött a megyeszékhely mind a négy szövetkezetének év végi számadása.

a tavalyi rendkívüli időjárás ellenére mindegyik debreceni nagyüzem termelési eredménye növekedett, több árut vittek piacra, hozzájárultak a város lakosságának választékosabb ellátásához. csaknem egymilliárd forint volt az elmúlt esztendőben a négy debreceni szövetkezet termelési értéke, s nyereségük megközelíti a 70 millió forintot. csaknem egyharmaddal értékesítettek több húst, mint a megelőző évben. a béke tsz-ben korszerűsítették az állattartó épületeket, a hunyadi tsz-ben új hizlaldát adtak át rendeltetésének, az új élet tsz pedig több mint 25 ezer hizott sertést vásárolt fel a háztáji gazdaságokból.

a debreceni szövetkezetek nagy szerepet vállaltak a város zöldség- és gyümölcscellátásában is. a béke termelőszövetkezet 18 millió forint értékű - fólia alatt termelt - primórt, illetve szabadföldi árut vitt a piacra, valamint a tartósítóiipari kombinátba. debrecen határában csaknem 10 ezer a kiskertek száma, ezek részére zömében a béke tsz nevelt palántát. a kossuth termelőszövetkezet 250 hektáros gyümölcsösének termését kínálta a városiaknak. /mti/
szü/éva,ká/gw olt

13.50 190285 1386

-. -

sb0034 4 150 mtib1039

török-vágják a jeget

1985. február 19. - török-vágják a jeget a baranyai határban, hogy levegőhöz juttassák a növény- és állatvilágot. immár tíz napja súlyos jégpáncél nehezíti a földekre és a vizekre a mecsek vidékén, megakadályozva a természetes légcserét. a február 9-én lehullott nagy mennyiségű - több mint harminc milliméter eső - a kemény hidegben azonnal megfagyott, s azóta a jégréteg inkább hizott, mint fogyott. a mezőgazdák - érthető módon - elsősorban a 70 ezer hektárnyi őszi vetést féltik. régen ilyen helyzetben állatokkal törezték fel a jeget, most is megpróbálkozott vele néhány juhtartó üzem, de sikertelenül: a birkák lába nem tudta átszakítani a két-három centiméter vastagságú jégréteget. a traktorok végzik el



tehát a munkát, az általuk vontatott gyűrűhengerek tördelik szét a jégpáncélt. könnyebb a helyzet a kiskertekben: ott a rendelkezésre álló kéziszerszámokkal törlik fel a jeget. erre azokon a helyeken van szükség, ahol áttelelő primőrnövényeket termelnek a házkörül és a háztáji földeken, így pécs vidékén fejessalátát és zöldhagymát, mohács térségében kelkáposztát, siklós környékén pedig zöldborsót.

nagy munkában vannak a baranyai szőlősgazdák is, akik a hajtásokra dermedt jeget ütögetéssel igyekeznek eltávolítani. a rendkívül hosszadalmas, időigényes munkára a szőlőtermelő nagyüzemekben gépeket használnak: a traktorokon álló emberek vagy a traktorra szerelt pálcák jégtelenítik a tőkét.

az erdőkben, főleg az etető környékén, mesterséges vadcsapásokat nyitottak a vadőrök, hogy a hideg miatt állandó mozgásra kényszerített őzek járni tudjanak és ne sebezzen meg a lábukat az éles jégszilánkok. az üzemi és a horgász kezelési halastavak jégét meglékeltek, részben azért, hogy oxigén jusson a vízbe, részben azért, hogy eltávozzon a kénhidrogén, amely felgyülemlett állapotban a halak pusztulását okozná. mivel a kemény hidegben újra és újra hártyásodik a víz, folyamatosan tisztogatják a lékeket. eddig szerencsére nem észleltek számottevő halpusztulást a baranyai vizekben. /mti/
igó/bné,ká/gw olt
13.54 190285 2068

-.-

sb0035 4 150 mtib1040

téli erőpróba a komárom megyei üzemekben /1. rész/

1985. február 19. - a tartós hideghullám újabb és újabb nehézségeket okoz számos komárom megyei üzemben. az almaszfűzitői timföldgyárban száznál is több vagon torlódott össze az üzem területén, mert a kocsikban az üvegkeményé fagyott bauxitot csak rendkívül lassan tudják kiüríteni. miután sem csákányozással, sem melegítéssel nem tudták megbirkózni a feladattal, a tatai bányai bányászati kutató intézethez fordultak segítségért. az intézet szakemberei egy-egy vagonban 30-40 helyen megfúrják a bauxittömeget, s apró töltetekkel robbantással lazítják meg a nyersanyagot. még ezzel a módszerrel is csak 7-8 vagon képesek naponta megszabadítani terhétől. ezért a gyár már tizedik napja nem fogad vasúton bauxitszállítmányokat, s most átmenetileg tehergépkocsikkal viszik almaszfűzitőre a bauxitbányáktól az alumíniumércet. a rövidebb szállítási idő alatt ugyanis kevésbé fagy össze a nyersanyag.

a szállítási nehézségeken kívül számos egyéb gondot is okoz a hideg az almaszfűzitői gyárban. a markológépek kanálába sorozatosan befagy a bauxit és dugulásokat okoz az őrlőmalmokban. ahol csak fémfelületekhez érnek a fagyos bauxitrögök, ott nyomban feltapadnak, és üzemzavart okoznak. mindezek miatt most kénytelenek visszafogni a termelést.

ugyancsak fagyokozta problémákkal küzdenek az országos villamos távvezeték nyugat-magyarországi üzemigazgatóság területén. a tartós hideg miatt kénytelenek szüneteltetni a toponár-hévíz-litér közötti 400 kilovoltos új nagyfeszültségű vezeték építését. nagy nehézséget okoz az üzemigazgatóság felügyelete alá tartozó több mint 2000 kilométer hosszú távvezeték rendszeres ellenőrzése, karbantartása is. egy-egy szakember naponta 8-10 kilométernyi vezeték szakaszt derít fel, távcsövével pásztázza végig a 30 méter magasban feszülő acélsodronyokat, hogy ellenőrizze: nincs-e valami szakadás, vagy egyéb sérülés. ugyancsak nehéz munka most a vezetékek nyomvonalán az erdőnyiladékok karbantartása. a nagy hóban sokhelyütt favágó munka vár a karbantartókra, a túl magasra nyult ágakat el kell távolítani, ezek ugyanis üzemzavart, zárlatot okozhatnak.

alaposan próbára teszi a hideg a munkásokat az oroszországi szénbányák külszíni szénfejtésében is. szünet nélkül, éjjel-nappal dolgoznak, s különösen a hajnali órákban sok a gond, amikor minusz 20 fok alá süllyed a hőmérséklet. az iparosok állandó ügyeletet tartanak és azonnal intézkednek, amikor egy-egy berendezés felmondja a szolgálatot. /folyt. köv./
ráb,wné,ká/gw
13.59 190285 2532

-.-

sb0036 4 150 mtib1041

eni szakmai napok budapestben

1985. február 19. - kedden a duna-intercontinental szállóban megkezdődött az eni olasz országos szénhidrogén egyesülés kétnapos szakmai tanácskozása, amelyen a szénhidrogénfeldolgozó ágazat számos szakembere ismerteti az olasz tapasztalatokat. a megnyitón részt vett emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete is.

czipper gyula ipari miniszterhelyettes megnyitó beszédében elmondotta, hogy az olasz állami szénhidrogénipari szervezettel mintegy másfél évtizede működnek együtt eredményesen a magyar vállalatok. ennek keretében létesültek 1969-ben az agip-áfor üzemanyag-töltő állomások, 1971-ben közlekedési kenőanyagok kooperációs gyártását kezdték meg. 1978-ban pedig a magyar

külkereskedelmi bank az eni-vel kooperációs keretmegállapodást kötött, amelybe 16 magyar vállalat kapcsolódott be. az eni tagvállalatai az elmúlt években 4 egységből álló kompresszorállomást helyeztek üzembe beregdarócon. segítséget nyújtottak az országos kőolaj- és gázipari trösztnek az informatika és a számítástechnika fejlesztéséhez. jelenleg az eni egyik tagvállalatával, a nuovo pignone céggel sűrített földgázzal üzemelő gépjárműöltő-állomás magyarországi létesítéséről tárgyalnak. a miniszterhelyettes ígéretesnek mondotta az energiagazdálkodásban kibontakozó együttműködést, amelynek célja, hogy az olasz tapasztalatokat mind több területen hasznosítsák Magyarországon. ezért szervezték meg a kétnapos szakmai tanácskozást is.

giancarlo grignaschi, az eni elnökhelyettese arról beszélt, hogy az olasz állami energiapolitika megvalósítására 1953-ban létrehozott szervezet, az országos szénhidrogén egyesülés ma már több mint háromszáz vállalatot tömörít magába. a csoport a kőolaj- és földgáz-kitermelés, -szállítás, finomítás és forgalmazás mellett érdekelt a szénbányászatban, a vegyipar különböző ágazataiban, a különböző energetikai gépek tervezésével, gyártásával is foglalkozik. az eni széles körű nemzetközi együttműködésre, hosszú távú, elsősorban kooperációs kapcsolatok kialakítására törekszik partnereivel. igen eredményesnek ítélte meg az eni elnökhelyettese a magyar vállalatokkal folytatott munkát. elmondotta, hogy a szakmai napok idejére számos olasz üzletember is érkezett Magyarországra. a korábbi és most folyó üzleti tárgyalások eredményeit csütörtökön, a budapesten tartandó magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottsági ülésen összegzik. /mti/

pf/fe sl fe olt
14.04 190285 2434

-.-

sb0037 4 150 mtib1042

téli erőpróba ... /2. rész/

kilenc hegybontó kanalas rakodógéppel dolgoznak, ezekkel távolítják el a szenet takaró földrétegeket. minden tonna szén kitermeléséhez 10-15 köbméternyi fagyos földtakarót kell megbontani. a rendkívüli körülmények miatt most a megszokottnál valamivel kevesebb, naponta 2000-2500 tonna szenet fejtenek le a hatalmas völgykatlanban. az idén összesen 400.000 tonna szenet kell itt termelni, s ehhez egy hegynyi anyagot, két és félmillió tonna meddőt mozgatnak meg. /mti/

ráb/wné,ká/gw olt
14.30 190285 0528

-.-

sb0038 4 150 mtib1043

megtakarítás - ujitásokkal

1985. február 19. - minden eddigi között az elmúlt esztendő volt a dorogi szénbányák ujitóinak a legsikeresebb éve. mint kedden, a vállalat központjában rendezett tanácskozásukon is megállapították, ujitásaik, ötleteik megvalósításával 68 millió forint megtakarítást értek el tavaly a vállalat föld alatti és külszíni üzeimeiben. a lencsehegy-i. aknában például az egymáshoz közel eső széntelepek együttes és gazdaságos leművelésére dolgoztak ki megfelelő módszert. egy öt tagu műszaki kollektiva ujitásával az önjáró rakodó és szállító berendezések alkalmazása vált ésszerűbbé, gazdaságosabbá. a még épülő lencsehegy-ii. bánya vizaknájában a vízemelési módszert módosították előnyösen az ujitók javaslatára.

a dorogi vállalat üzeimeiben dolgozó csaknem 600 rendszeres ujitó fele fizikai munkás és legtöbbször szocialista brigádtag. e brigádok éves vállalásainak fontos része az ujitások, ésszerűsítések kidolgozása. ujabban egy-egy jelentősebb feladat megoldására komplex brigádokat alakítanak a fizikai és műszaki dolgozók bevonásával. a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a vállalat vezetői és a szakszervezeti bizottság sokféle módon ösztönzi a dolgozókat az új módszerek kezdeményezésére. megjutalmazták például a legeredményesebb ujitókat és azokat is, akik gyorsítják az ügyműködést, szorgalmazzák az ujitások mielőbbi hasznosítását. /mti/

ráb/wné/kz sk olt
15.41 190285 1413

-.-

sb0039 4 150 mtib1044

biokémikusok a nukleáris háboru ellen

1985. február 19. - a magyar biokémikusok egyesülete - csatlakozva az európai biokémiai társaságok szövetségének múlt évi moszkvai kongresszusán született javaslatához - határozatot fogadott el a nukleáris háboru elleni küzdelemről. a határozat megállapítja: a biológiai tudományok művelői tisztában vannak egy nukleáris háboru várható hatásaival és azzal is, hogy a tudomány nem lesz képes ezeknek a hatásoknak a mérséklésére. egyetértenek az európai biokémiai társaságok szövetsége tanácsának felhívásával, hogy az országok törekedjenek olyan nemzetközi egyezmények létrehozására, amelyek a nukleáris fegyverek csökkentéséhez vezetnek. /mti/

iszámónak

pf/il sr rj olt
15.48 190285 0712

BA

-.-

sb0040 4 160 mtib1045

magyar-szovjet barátsági napok

1985. február 19. - magyar-szovjet barátsági napokat rendeznek február 19. és 26. között a magyar néphadsereg művelődési házában, a szovjet tudomány és kultúra házával közös szervezésben. Kedden két kiállítás nyílt a művelődési házban a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 67. évfordulója alkalmából. a fotódokumentációs kiállításon - amely március 4-ig tart nyitva - szovjet fotóriporterek budapest felszabadítását megörökítő képei láthatók. a képek budapestről című tárlaton Valerij Gudirenko alezredes festményei és grafikái március 8-ig várják a látogatókat.

/mti/

sa/kö km olt
15.53 190285 0651

-.-

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. február 19. -

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	198
trabant limousin	budapest	31182
	debrecen	22718
	győr	30637
trabant combi	budapest	9278
	győr	4442
wartburg standart	budapest	14221
	győr	7848
wartburg speciál	budapest	20896
	győr	11127
wartburg speciál tolótetős	budapest	4418
wartburg tourist	budapest	7691
	győr	3427
skoda 105 s	budapest	8669
	debrecen	6749
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	17353
	debrecen	10115
	győr	12283

BA

skoda 120 gls	budapest	1086
lada 1200	budapest	33678
	debrecen	20932
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12524
	debrecen	9601
	győr	4480
lada 1500	budapest	12416
	debrecen	8476
	győr	3937
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3363
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polski fiat 1500	budapest	25158
dacia	debrecen	15220
	budapest	8421

zasztava
/mti/ kf/sl/rj olt
15.56 190285 2175

-.-

sb0042 4 150 mtib1047

megnyílt a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam

1985. február 19. - a vizgazdálkodási tudományos kutató központ székházában kedden tartotta nyitó ünnepségét a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam, amelyet ezúttal a 16. alkalommal rendezett meg Magyarország az UNESCO felkérésére. A továbbképzés célja, hogy a már végzett hidrológus szakemberek megismerjék a legújabb kutatási eredményeket, s a vizgazdálkodásban alkalmazott legkorszerűbb fejlesztési módszereket, vizsgálati eljárásokat. Az előző tizenöt tanfolyamon a világ 49 országából érkezett szakemberek bővítették vizgazdálkodási tudományos és gyakorlati ismereteiket a budapesti továbbképzésen. A most megnyitott tanfolyamra kilenc fejlődő ország küldte el szakembereit.

A tanfolyam hallgatóit Breinich Miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese, valamint a magyar UNESCO bizottság és a tesco képviselője köszöntötte. Hangsúlyozták, hogy a világ vízkészleteinek ésszerű feltárása és hasznosítása, minőségének védelme és a szennyeződés csökkentése nem köthető országhatárokhöz, nem egy-egy ország belügye, hanem az egész emberiség érdeke. széleskörű nemzetközi munkamegosztás és együttműködés szükséges tehát a feladatoknak, a vizgazdálkodás nemzetközi hidrológiai

BA

programjainak végrehajtásához, s ez a munka nem nélkülözheti a jól képzett szakembereket, vezetőket. ezt segíti a hidrológusok budapesti továbbképzése. a tanfolyam lehetővé teszi, hogy a fejlődő országokból jött hallgatók a korszerű tudományos és műszaki fejlesztési eredmények hasznosításával segítséget nyújtsanak hazájukban a vízgazdálkodás fejlődésének meggyorsításához. /mti/
sb/ka/kö sl olt
15.57 190285 1663

-.-

sb0043 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. február 19. - vízcsőtörés miatt lezárták a xi. kerületi dombóvári utat a fehérvári ut és a szerémi ut között.

vágányjavítás miatt villamospótló autóbuszok közlekednek február 20-ról, szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 0.50 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett a kápolna tér és az új köztemető között. /mti/

sa/kö bc olt
15.57 190285 0375

-.-

sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. február 19. -

érvényben: 1985. február 20-án:
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5687,34	5693,03	5698,72
ausztrál dollár	3659,72	3663,38	3667,04
belga frank	78,30	78,38	78,46
dán korona	440,19	440,63	441,07
finn márka	758,31	759,07	759,83
francia frank	514,59	515,11	515,63
hollandi forint	1390,16	1391,55	1392,94
japán yen /1000/	199,36	199,56	199,76
kanadai dollár	3879,66	3883,54	3887,42

BA

kuvaiti dinár	16865,02	16881,90	16898,78
norvég korona	549,54	550,09	550,64
nszk márka	1573,66	1575,24	1576,82
olasz líra /1000/	25,47	25,50	25,53
osztrák schilling	224,10	224,32	224,54
portugál escudo	29,02	29,05	29,08
spanyol peseta	28,50	28,53	28,56
svájci frank	1852,64	1854,49	1856,34
svéd korona	557,17	557,73	558,29
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5209,61	5214,82	5220,03

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl rjolt
16.01 190285 1342

-.-

sb0045 4 150 mtib1050

kemény munka az erdőben

1985. február 19. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság kilenc erdészkerületének több mint száznyolcvan vágásterületén dolgozókat nehéz feladat elé állítja a kemény tél. két és félezer embernek ad munkát a fakitermelés; ha lassabb ütemben is, de döntik, gallyazzák, darabolják a fákat, hordják az erdei rakodókra, ahonnan tehergépkocsikkal viszik tovább a tűzifát, az ipari fát a vasúti rakodóra, s a feldolgozó üzemekbe: barcsra és csurgóra.

az erdészetek dízel-üzemelésű gépjárműveiket - több mint kétszáz teherautót - egész éjjel melegítik, hogy reggel a munkakezdetkor el tudjanak indulni. a benzinüzemű stihl kézfűrészekkel nincs különösebb baj, de a gépkezelőket és fejszés társaikat megviseli a szinte csontig hatoló hideg, gyakran kell félbeszakítani a munkát, felkeresni a melegezőket. naponta ezerkétszáz-ezerháromszáz köbméter fát tudnak kitermelni, ami jóval kevesebb a szokásosnál. eddig a hosszan tartó kemény hideg mintegy háromhetes csuszást okozott, de ezt a lemaradást az időjárás enyhülésével hétfégi műszakokon igyekeznek majd lefaragni. /mti/

káp/hmé/kö az olt
16.01 190285 1136

BA

-.-

sb0046 4 160 mtib1051

szemere pál emlékülés pécelen

1985. február 19. - az elmúlt század kiemelkedő költőjére, esztétájára és kritikusára, szemere páltra emlékeztek kedden, születésének 200. évfordulója alkalmából szülőhelyén, a főváros melléki pécelen. az emlékülésen előadások hangzottak el szemere pál életutjáról, alkotómunkásságáról, irodalomszervező tevékenységéről. az ülés résztvevői megkoszorúzták egykori lakóháza falán elhelyezett emléktábláját, majd pedig a református temetőben lévő sírját./mti/

vir/kz rj olt
16.02 190285 0516

-.-

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután -2 és -7 fok, csütörtökön hajnalban -13 és -18 fok között alakul.

csehszlovákia

időnként megnövekvő felhőzetből futó hózáporok lehetnek. a hőmérséklet szerdán kora délután -3 és -8 fok, csütörtökön hajnalban -14 és -19 fok között alakul.

szovjetunió

az időnként megnövekvő felhőzetből futó hózáporok lehetnek. a hőmérséklet szerdán kora délután -5 és -10 fok, csütörtökön hajnalban -17 és -22 fok között alakul.

románia

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen gyenge havazás lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután -3 és -8 fok, csütörtökön hajnalban -15 és -20 fok között alakul.

BA

jugoszlávia

változóan felhős idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban -12 és -17 fok között alakul. /mti/

kf/sc sk olt
16.03 190285 1129

-.-

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 19. -

magyarország:

szabadság-hegy 8 cm,
dobogókő 8 cm,
kékes 30 cm,
galyatető 28 cm,
bánkút 20 cm,
farkasgyepű 7 cm,
árpádtető 21 cm,

külföldön:

jugoszlávia:

lomnici-csucs 104 cm,
chopok 90 cm, } csehszlovákia

ausztria:

sonnblick 215 cm,

lengyelország:

zakopane 48 cm,
kasprowy-csucs 99 cm,

románia:

predeal 90 cm,
omul-csucs 37 cm,
/mti/ kf sl rj olt
16.06 190285 0521

BA

? kredarica
sarajevo

270 cm
88 cm

-.-

sb0049 4 150 mtib1054

magyar kiállítók a tavaszi lipcsei vásáron

1985. február 19. - március 10-16. között rendezik meg az 1985. évi tavaszi lipcsei vásárt, amelyre száz ország 9000 kiállítóját várják. a magyar ipart és külkereskedelmet 3900 négyzetméternyi kiállítási területen 43 vállalat gép- és könnyűipari, valamint élelmiszeripari ujdonságai reprezentálják. mindezt walter mackowski, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa jelentette be kedden, a nagykövetségen tartott sajtótájékoztatón.

az idei lipcsei nemzetközi vásár fő témája az energiagazdálkodás, a nyersanyagok és a tüzelőanyagok termelése és gazdaságos felhasználása. két éve a mikroelektronika, tavaly pedig a műszaki-tudományos eredmények hasznosítása jegyében szervezték meg az árubemutatókat, jövőre pedig az anyag- és energiatakarékos technológiák területén hirdetik meg a vásárt.

a tavaszi vásár kísérőeseménye a műszaki-tudományos kongresszus, amely a vásár tematikájához kapcsolódóan a nyersanyag- és szénhidrogén-kutatással, illetve feldolgozással foglalkozik. az eseményre négyszáz szakértőt várnak külföldről, akik különböző szekciókban 250 előadást tartanak. magyar részről a metrimpex, a technoimpex és az építésügyi tájékoztató központ képviselői ismertetik szakelőadásokon az exportra is kínált új energiatakarékos gázfűtési eljárásokat, valamint az ugyancsak a takarékoságot segítő műszerek, analizátorok használatának előnyeit.

az immár hagyományos ipari és fogyasztási cikkek seregszemplével egyidőben 24 ország könyvkiadóinak részvételével nemzetközi könyvvásárt is rendeznek lipcsében, amelyen kiosztják a világ legszebb könyveinek ítélte díjakat.

a sajtótájékoztatón elmondták: az idei tavaszi lipcsei vásár is jó alkalomnak ígérkezik egymás ipari ujdonságainak, a következő évek exportáru-kínálatának megismerésére, éppen ezért a tavalyihoz hasonlóan sok értékes üzletkötésre számítanak. hazánk és az ndk közötti árucseré értéke 1984-ben meghaladta az 1.7 milliárd rubelt, s a forgalom az idén tovább nő majd. az 1985-re tervezett kölcsönös áruszállítások mintegy 80 százaléka konkrét szerződésekkel lekötött, és lipcsében a még hátralévő üzleteket is várhatóan aláírják, sőt néhány tervezett megállapodás már 1986-ra szól majd. /mti/

sz/ka/kö sl olt
16.07 190285 2269

BA

--

sb0050 1 130 mtib1055

Legfőbb ügyészi sajtótájékoztató /1. rész/

1985. február 19. - a bűnözés 1984. évi alakulásáról, a büntető jogalkalmazás törvényességi tapasztalatairól kedden budapesti sajtótájékoztatót tartott dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze. kijelentette: az utóbbi időben is kedvezőtlenül alakult bűnügyi statisztikai adatok ellenére sem zavarja jelentős mértékben hazánkban a bűnözés az országépítő munkát, politikai és társadalmi céljaink megvalósítását. azonban a bűnüldözési, igazságszolgáltatató szervek következetes munkája mellett minden területen az eddiginél szélesebb körű és hathatósabb fellépésre van szükség a bűnözés visszaszorítása érdekében. elsősorban a bűnelkövetések okait és feltételeit kell felszámolni, s ebben nemcsak az államnak, hanem az állampolgároknak, a családoknak is éppen úgy megvannak a maguk feladatai, mint például a munkahelyeknek, az iskoláknak. a bűnözés a társadalom életének negatív jelensége, így üldözése, még inkább megelőzése is csak társadalmi méretű összefogással lehet valóban eredményes.

az elmúlt évben összességében 157 ezer bűncselekmény vált ismertté. ez 3.7 százalékkal több, mint 1983-ban volt. a bűnözés több év óta tartó növekedésében tehát tavaly sem következett be kedvező változás, bár több bűncselekmény-fajtánál /például a közlekedési, az államigazgatás, az igazságszolgáltatás és a közélet tisztaságát sértő, nemkülönben az állam elleni bűncselekményeknél/ csökkenést mutatnak az adatok. több volt viszont a házasság, a család, az ifjúság és a nemi erkölcs elleni cselekmény, a közrend, valamint a személyek java elleni bűnelkövetés. a bűnözők száma - a korábbi évek statisztikáihoz képest - lényegében nem változott: 1984-ben mintegy 83 ezer volt. ezen belül azonban nőtt a fiatalok bűnelkövetők aránya. a bűncselekmények számos kategóriában növekvő mértékben jelentettek veszélyt a társadalomra.

ami a bűnözés strukturáját illeti: változatlanul a legtöbb a vagyon elleni bűncselekmény; az általuk okozott kár 42 millió forinttal emelkedett, s így a bűncselekményekkel előidézett összes kár tavaly 1 milliárd 80 millió forint volt /nem számolva ide természetesen a szépművészeti muzeumban történt hírhedt képlópást, ahol a műkincsek visszakerülésével lényegében megtérült a csaknem másfél milliárd forint „kár„/. személyek javaiban tavaly több mint 500 millió forint kárt okoztak, a társadalmi tulajdonban mintegy 580 milliót. mindkét kategóriában sokszor az őrzés hiánya vagy fogyatékosai „segítették„ a bűnözőket. /folyt. köv./

t of/ka
16.15 190285 2550

BA

--

sb0051 1 130 mtib1056

Legfőbb ügyészi sajtótájékoztató /2. rész/

a bűnözés elleni fellépéshez tartozik - mutatott rá dr. szijártó károly - a gazdálkodás törvényességének biztosítása a népgazdaság valamennyi területén. erősíteni kell a gazdálkodó szervek szerződési fegyelmét, amelynek lazaságai sokszor alkalmat teremtenek bűnelkövetésre. a gazdálkodás nagyobb szabadsága ne eredményezhessen szabadosságot, a megnövekedett lehetőségeket egyes ügyeskedők ne használhassák ki jogtalan nyereség-szerzésre - ez alapvető törvényességi követelmény.

külön kitért a Legfőbb ügyész az erőszakos és garázda jellegű bűncselekményekre, amelyek száma tavaly is növekedett: az 1983. évi 16.743-ról 18.099-re. a bűnözés súlyosabbá válását tükrözik ezek a számok, s jelzik egyben azt is - hangsúlyozta a Legfőbb ügyész - hogy további és fokozott intézkedéseket kell tenni az ilyen bűncselekmények visszaszorítása, illetve megelőzésük érdekében /a rablásoknál 22, a garázdaságoknál 19,8, az erőszakos nemi bűncselekményeknél 9,8 százalékos volt tavaly a növekedés, s 205 emberölés történt, ami öttenel kevesebb, mint egy évvel korábban./

a bűnözés visszaszorítása érdekében a legsürgetőbb feladatok közé sorolta a Legfőbb ügyész a veszélyeztetett korosztályok és a halmozottan hátrányos helyzetű rétegek távol tartását a bűnözéstől. különösen a fiatalokról van szó, hiszen tavaly például a társadalmi tulajdon elleni rablások elkövetőinek fele, az erőszakos nemi közösülést és garázdaságot elkövetőknek pedig egyötöde közülük került ki. a megelőzésben mihamarabb szükség lenne egységes családvédelmi hálózat létrehozására is, ugyanakkor a különböző tömegszervezetek is ha vonzó programokkal, a szabadidő hasznos eltöltésének megszervezésével, a személyes agitáció és propaganda eszközeivel le tudják kötni a fiatalokat, akkor jelentősen segíthetik e korosztályok távol tartását a bűnözéstől.

a bűnelkövetők különösen veszélyes csoportjairól szólva dr. szijártó károly megemlítette, hogy a büntetett előéletűek és a visszaesők az utóbbi években fokozottabban vesznek részt a bűnözésben. ebben alighanem közrejátszanak azok a tényezők is, hogy a büntetésvégrehajtás nevelő hatása e csoportnál nem érvényesül megfelelően. tovább kell tehát javítani a pártfogói felügyeletet, és hatékonyabbá tenni az utógondozói hálózat tevékenységét, hogy a börtönből szabadultak ne térjenek ismét a bűnözés útjára.

a Legfőbb ügyész közölte a sajtótájékoztatón, hogy a közeljövőben a kormány megfelelő intézkedéseket tesz a bűnmegelőzés hatékonyabbá és szervezettebbé tételére érdekében. /mti/

t of/tr/kö -ár olt
16.17 190285 2589

BA

--

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 19. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	3 fok,
london	7 fok,
osló	-6 fok,
stockholm	-7 fok,
helsinki	-7 fok,
berlin	-1 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-9 fok,
moszkva	-5 fok,
kijev	-10 fok,
prága	-5 fok,
bécs	-3 fok,
róma	4 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	-8 fok,
bukarest	-5 fok,
szófia	-7 fok,
athén	5 fok,
/mti/ kf/sl sk olt	

16.18 190285 0774

--

sb0053 4 160 mtib1058

farsangbucszutató, téltemetés

1985. február 19. - végetértek a farsangi napok, s az ország különböző vidékein, ahol ez szokásban van, kedden bucsut mondtak a téli mulatságok évadjának, s ajtót mutattak a zord évszaknak is; más kérdés: eredménnyel-e?

a hagyományos hushagyó keddi farsangtemetéssel véget ért a baranyai sokácok népümepe, a busójárás. a hagyomány szerint e napon mindenütt vidám maskarás játékkal, termékenységvarázslattal bucsuztatják a végét járó telet és köszöntik a természetet megújító tavaszt. a torzonborz bundás, faragott faálarcos maskarások a kimulóban levő telet jelképező fekete koporsót vonszolták végig mohács utcáin, majd a főtéren rakott máglya lángjaira vetették.

BA

1920

évszázados hagyomány a vidám farsangi rozmaringolás^a vas megyei, horvát nemzetiség lakta felsőcsatár községben. a legények csoportosan, zeneszóval, nótázva keresték fel kedden a lányos házakat, ahol a lányok a régi népszokás szerint rozmaringgal díszítették fel, a gazda sonkával, borral kínálta őket.

télkergető tikverőzést rendeztek kedden fejer megye vérteszalji településén, mohán. a középkori népszokást negyedszázaddal ezelőtt elevenítették fel a község fiataljai. a termékenységet varázsoló, tavaszhozó játékban nagy kedvvel vett részt a falu apraja nagyja. békés megyében az elekiek is megpróbálták maszkajárásukkal tovaüzni a telet, ám, úgy tűnik a hidegellenáll. a menet élén a kikiáltó köszöntötte a bolondok nevenapján a falut, s mögötte a menetben lovaskocsi mögé kötve, kocsikeréken forogva ott csufoskodott hans és kredl, az eleki sváb vőlegény s menyasszony - heccelve azokat a lányokat, akik az idei farsangon sem leltek párjukra.

szolnokon borult a hagyomány, míg mindenütt másutt bucsut mondtak a farsangnak, a városban kedden rendezték meg a xvi. jász-nagykun farsang nyitányaként tíz megye kiváló szakácsainak és cukrászainak vetélkedőjét a megyei művelődési és ifjúsági központban. a verseny harmincnyolc résztvevője a legkülönbözőbb hidegkonyhai és cukrászipari termékek elkészítésével adott izelítőt mesterségbeli tudásából. a szakácsok vetélkedőjét a miskolci vendéglátó vállalat dolgozója, kandik ferenc nyerte, a cukrászok között az első díjat megosztva németh lászlónak /szabolcs-szatmár megyei vendéglátó vállalat/ és kun józsefnek /jász-nagykun vendéglátó vállalat/ ítéltek oda. a március 4-ig tartó farsangi eseménysorozaton a továbbiakban több mint negyven rendezvény, zenés-táncos bál vigasság lesz szolnok megyében. /mti/

kész/lér/dáv/sam/laz/kné az rj olt
16.35 190285 2527

BA

1920

-.-

sb0054 4 130 mtib1059 /felhasználható 18 órától!/
Lázár györgy üdvözlőtávirata

1985. február 19. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte haidar abu-bakr attasz-t, a jemeni népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

il bc rj olt
16.37 190285 0269

-.-

sb0055 4 150 mtib1060

erősödött a zajlás a dunán

1985. február 19. - a tartós hideg tovább erősítette a zajlást a dunán. a magyar szakaszon általában a víztükörnek 50-60, egyes szűkületekben 80 százalékát borítják az uszó jégtáblák. a vízügyi előrejelzések szerint az apadás és az erősödő zajlás miatt azzal számoltak, hogy kedden mohács térségében is megáll a jég. ám a magyar jégtörő hajók munkába álltak, dunaföldvár és a magyar-jugoszláv határ között egyengetik a zajlás útját, s eddig sikerült megakadályozni a jég megállását, torlaszok kialakulását. a közös érdekű jugoszláv dunaszakaszon két jugoszláv jégtörő hajó aprítja a jégtáblákat főleg a zajlás megállítására hajlamos folyókanyarokban. a magyar és a jugoszláv vízügyi szakemberek árvízvédelmi összekötői kedden zomborban értékelték a közös érdekű folyószakasz jég helyzetét és egyeztették a további feladatokat. így egyelőre nincs szükség arra, hogy magyar jégtörők is átvonuljanak a jugoszláv szakaszon. mindkét fél a maga területén folytatja a munkát, hogy hajói minél több jeget usztassanak le a folyón, és késleltessék a duna beállását. az előrejelzések szerint vasárnapig a magyar szakaszon folytatódik a duna apadása, s önmagában ez is erősíti a zajlást, mert csökken a vízfelület, keskenyedek a folyó.

a tiszán és a mellékfolyókon továbbra is áll a jég. a balatont és a velencei tavat általában 25 centiméter vastag jégpáncél borítja. /mti/

sb-kász-lást/tr sk sl olt

16.44 190285 1439

BA 1920

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

zárszámadás a tessedik tsz-ben

1985. február 19. - zárszámadási közgyűlést tartottak kedden a kedvezőtlen adottságok között esztendők óta biztonsággal gazdálkodó bugyi tessedik sámuel termelőszövetkezetben. tavalyi eredményeikről szatmári gyula tsz-elnök számolt be, egyebek között megállapítva: az aszályos időjárás ellenére teljesítették terveiket, több, mint 460 millió forint árbevételt és 26 millió forint nyereséget értek el. növénytermesztési ágazatukban nyereséget könyvelhettek el, buzából egy-egy hektárról - 50 mázsánál nagyobb - rekordtermést takarítottak be. a szárazság miatt kevesebb kukorica termett, gondot okozott a káposzta és a sárgarépa értékesítése. a gazdaság évek óta jól integrálja a kistermelőket, a háztáji gazdaságokat, egészségügyi szolgáltatással, szaktanáccsal segíti őket, tavaly például 662 tonna kukoricát, 619 tonna árpát és 186 tonna alomszalmát adott el nekik. eredményesen dolgoztak a gazdaság állattenyésztői is, túlteljesítette tervét a naposcsibe-keltető telep, jó évet tudhatnak maguk mögött a szövetkezet juhásza.

a zárszámadási közgyűlésen elmondták: a nyereséghez számottevően hozzájárultak az ipari ágazatok eredményei. bányájukban 343 ezer köbméter kavicsot értékesítettek, s ez jelentősen több volt a tervezettnél.

a gazdaságban tavaly 23 millió forintért vásároltak új gépeket és berendezéseket. a közgyűlésen hangsúlyozták: nagyobb figyelmet kell fordítani a gépek rendeltetésszerű használatára, gondos kezelésére és karbantartására. /mti/

vir az sk olt
16.51 190285 1534

BA 1920

--

sb0057 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. február 19. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy a magyar rádió és televízió zenekara február 23-1 esti és 24-1 délelőtti zeneakadémiai hangversenyének műsora - giuseppe patané betegsége miatt - megváltozik. a kiadott műsortól eltérően a zenekar berg lírikus szvitjét, liszt esz-dur zongoraversenyét, és brahms 1. szimfóniáját tolmácsolja lehel györgy vezényletével, jandó jenő zongoraművész közreműködésével. /mti/

kp/sk olt
16.57 190285 0476

I szimfonikus

--

sb0058 4 130 mtib1063

a sárospataki és az ózdi városi tanács ülése

1985. február 19. - két borsod megyei város - sárospatak és ózd - tanácsa vitatta meg és fogadta el kedden 1985. évi költségvetési és fejlesztési tervét.

sárospatakon ebben az évben - a tavalyihoz képest - 65 millió forinttal többet költenek fejlesztési célokra. a beruházási keret jelentős részét - több mint 10 millió forintot - az utak és hidak felújítására használják fel, 14 millió forintot pedig az egészségügyi és szociális ellátás fejlesztésére költenek. a kiemelt feladatok közé sorolták a lakásépítést és a kereskedelmi ellátás javítását is. az előirányzat szerint az év végéig 122 állami- és ötp lakás készül el a városban. a kereskedelmi hálózatot - 8 millió forintos beruházással - egy iparcikk kisáruházzal és egy ruházati bolttal bővítik. hatmillió forintot [megszavazott] a tanács az új vasútállomás és autóbusszpályaudvar építésének támogatására is.

az ózdi városi tanács ebben az évben 330 millió forinttal gazdálkodik, s ebből 156 millió forintot használnak fel beruházási célokra. az utóbbival kapcsolatban a végrehajtó bizottság már eleve három terv-variációt terjesztett a testület elé. el kellett dönteni többek között azt, hogy újabb lakások, mégpedig 40 otthon kialakítása ellenében lemondanak-e az 1. kerület, azon belül új lakások, öregek háza, orvosi rendelő stb. távfűtését szolgáló gerincvezeték építéséről. a tanács végül is a távfűtési gerincvezeték megépítése mellett szavazott. ez ugyanis, mint hangoztatták, távlati célokat is szolgál: lehetővé teszi a következőkben épülő lakások korszerű fűtését is. ezen túlmenően utak

BA 1920

építésére mintegy 24 millió forintot költenek az idén a kohászvárosban, ötmillió forintos költséggel pedig ipari szolgáltató házat hoznak létre. az előzetes felmérés szerint a városban működő vállalatok és a lakosság is számottevő segítséget nyújt a tervek megvalósításához. együttesen körülbelül 50 millió forint értékű társadalmi munkával egészítik ki a tanács rendelkezésére álló összeget./mti/

bas/tné/kz rj olt
17.06 190285 2044

-.-

sb0059 4 170 mtib1064

hármás ikerborjak

1985. február 19. - hármás ikerborjakat ellett kedden a szeghalmi fehér lajos termelőszövetkezet csinos nevű tehene. közülük kettő bika, egy pedig üsző. mindhárom egészséges, életképes. csinosnak ez volt a második vemhessége. a három kisborju két napot az „ujszülött osztályon”, tölt, ezt követően a „borjukunyhóba”, kerül./mti/

bty/kz rj olt
17.16 190285 0379

-.-

sb0060 4 150 mtib1067

sajtótájékoztató a budapest kongresszusi központban /1. rész/

1985. február 19. - budapest a bah csomópont mellett, a novotel szálló tőszomszédságában és ahhoz kapcsolódóan elkészült az első hazai kongresszusi centrum, a budapest kongresszusi központ.

a nyitást megelőző keddi sajtótájékoztatón a beruházó, az épületet üzemeltető pannónia szálloda- és vendéglátó vállalat vezérigazgatója, somogyi jeno bemutatta a sajtó képviselőinek az új létesítményt. elmondotta, hogy a 844 millió forintos költséggel épült kongresszusi központot részben osztrák idegenforgalmi hitelből létesítették magyar szakemberek - finta józsef, herrer cézár és király józsef - tervei alapján. a kivitelezést az eberhardt-avimpex osztrák cég végezte, az építés 22 hónapig tartott. az épületben egy

SA 1920

nagyterem, és öt kisebb terem várja a vendégeket. a legnagyobb - pátria elnevezésű -, galériás megoldással épült helyiség befogadóképessége 1750 fő. a mozgatható berendezés a terem alkalmassá teszi kongresszusok, művészeti események rendezésére, s mivel a helyiség igen rövid idő alatt átrendezhető, bálteremnek is lehet használni. az öt másik teremben kisebb tanácskozások, kamaraelőadások, fogadások, bankettek rendezhetők, az üvegfallal elöcsarnok pedig ideális helyszín kiállítások számára.

a kongresszusi központ technikai felszereltsége igen korszerű, ezt az is érzékelteti, hogy a beruházás összegének mintegy hatvan százalékát a beépítési technikai berendezésekre fordították. a teljes vendégtér légkondicionált, a hangversenyzongorákat külön zongoralift szállítja a légkondicionált zongoratóró helyiségbe; a zárláncú házi videorendszer valamennyi típusú videokazetta és film lejátszására képes. az épület összes helyiségében - a kistermekben, az aulában, a folyósokon - beépített kamerák és színes tv-monitorok segítségével követhetők a nagyteremben zajló események. a nemzetközi tanácskozások résztvevőinek egyidejűleg nyolc nyelven tolmácsolhatnak egy infravörös berendezés segítségével: a fejhallgatókhoz nem vezetéken, hanem infraszugárzás útján jut el a tolmács hangja. a rádió- és a tv-közvetítésekhez a kábelek beépítettek, így a közvetítő kocsik a külső csatlakozókhoz köthetők.

a tervezők és az építők megkímélték a környezetet, megmaradt például az egyetlen fővárosi gesztenyefasor, amelyet 850 méteres, kivilágított sétánnyá alakítottak. a kertbe hangulatos zenepavilont építettek, ahol vasárnaponként térzenét hallgathatnak a járókelők.
/folyt. köv./ mg/ka fe rj
17.58 190285 2487

-.-

sb0061 4 150 mtib1068

sajtótájékoztató ... /2./

a pannónia vezérigazgatója a tájékoztatón elmondotta azt is, hogy az építkezés a bah csomópont mellett nem fejeződött be: már tervezik a harmadik épületet, a novotel párját, egy 520 szobás, kétcsillagos szállodát. elkészülte után lehetőség lesz arra, hogy a hazai és nemzetközi kongresszusok résztvevőit a tanácskozás szomszédságában helyezték el.

a kongresszusi központ premierje a szerda este rendezendő hangverseny lesz. /mti/

mg/ka/il/kö sr rj olt
18.02 190285 0499

SA 1920

-.-

sb0062 4 130 mtib1069

kádár jános látogatása a kisz kb székházában

1985. február 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára - németh károlynak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának kíséretében - kedden délután látogatást tett a kisz központi bizottságának székházában.

a vendégeket hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a szövetség munkájáról, feladatairól. hangsúlyozta, hogy az mszmp kb 1984. október 9-i ifjúságpolitikai állásfoglalása kedvező fogadtatásra talált, növelte a fiatalok politikai aktivitását, tevékeny részvételét az ifjúság és a társadalom előtt álló feladatok megvalósításában.

kádár jános szólt a párt xiii. kongresszusának előkészületeiről, időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről; elismeréssel nyilatkozott az ifjúsági mozgalom tevékenységéről, a fiatalok helytállásáról.

a találkozón részt vettek a kisz kb titkárságának tagjai.

a látogatás során a vendégek a kisz kb székházának aulájában megtekintették a „magyarok a fasizmus elleni harcban”, című kiállítást. /mti/

-ár/kö ie
18.41 190285 1130

-.-

sb0063 1 130 mtib2001

színészbaleset a vigszínházban - műsorváltozások

1985. február 20. - gálffi lászló színművész február 18-án hétfőn este a vigszínházban, a „ii. richárd”, című dráma címszerepének eljátszása közben munkahelyi balesetet szenvedett. az előadás utolsó jelenetében horváth lászló színművésznak szerepe szerint egy törrel „meg kell ölnie”, ii. richárdot. a jelenet beállítása szerint gálffi lászló meztelen felsőtesttel, arccal a közönség felé fordulva térdel, mikor horváth lászlónak a tört tartó keze öklével a királyt alakító színész hátára ütve szurást kell imitálnia. az előadáson használt kellék a színpadi balesetvédelmi előírásoknak megfelelő, tompított végű és élű színpadi tör volt. ezzel a törrel és a beállításnak megfelelően játszották a jelenetet az igen hosszú próba időszaka alatt, és az eddigi 35 előadáson, így hétfőn is. ezen a napon azonban véletlenül,

BA

a két művész össze nem hangolt, rossz mozdulata következtében gálffi lászlót vállsérülés érte. a szerepet végigjátszotta anélkül, hogy a közönség a történetet észrevette volna. a kihívott mentők kórházba szállították, ahol sebét összevarrták. állapota a vigszínház igazgatóságának kedd esti tájékoztatása értelmében kielégítő, s az orvosi vélemény szerint a kórházat a jövő héten elhagyhatja.

x x x

a vigszínház igazgatósága közli, hogy gálffi lászló sajnálatos balesete miatt a vigszínház és a pesti színház műsora az alábbiak szerint változik: a pesti színházban február 20-án a „tangó”, elmarad, s a iii. bérlet következő előadása április 17-én lesz.

a vigszínházban február 21-én este az „amerikai elektra”, helyett a „játszd újra, sam!”, kerül színre. a pesti színházban február 23-án az „equus”, helyett a „szentivánéji álom”, kerül színre. mindkét alkalommal a megváltott jegyek érvényesek, vagy az előadás kezdetéig a pénztárnál visszaválthatók.

február 24-én délután a pesti színházban a „tangó”, előadása elmarad. a viii. bérlet és a megváltott jegyek április 14-én délutánra érvényesek.

a pesti színházban február 26-án az „equus”, helyett a „jóccakát, anya!”, kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy az előadás kezdetéig a pénztárnál visszaválthatók.

a vigszínházban február 28-án a „ii. richárd”, előadása elmarad. a latinovits-bérlet és a megváltott jegyek április 18-ára érvényesek. /mti/

of rj ie
19.43 190285 2362

BA

-.-

sb0064 4 180 mtib2002

sikos utak, hófúvások

1985. február 19. - az utinform kedd esti tájékoztatása szerint a főutak az országban mindenhol járhatók. a gépjárműekkel rendkívül óvatosan kell közlekedni, mert a hóátfúvások miatt sok helyütt szakaszosan sikossá, csuszóssá vált az utfelület.

az m 7-es autópálya polgárdi és zamárdi közötti részén különösen veszélyes a jégréteg, amelyet szórással sem lehet eltávolítani, mert az erős szél a sót és az ugynevezett érdesítő anyagokat elfujja. esti jelentés szerint az alföldön, szeghalom - békéscsaba - sarkad térségében, valamint szolnok megyében, különösen Kisujszállás környékén enyhe havazás kezdődött - erre felé ezért ajánlatos óvatosan vezetni a járműveket.

az utinform jótanácsa: aki csak teheti, gépjárművel ne induljon hosszabb utra. /mti/

of/kö ie

20.18 190285 0809

--

sb0065 4 180 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 19.

sb0001 új formák az ismeretterjesztésben /1. rész/
 sb0002 új formák az ismeretterjesztésben /2. rész/
 sb0003 orosz és szovjet művek a budapesti színpadokon /1. rész/
 sb0004 orosz és szovjet művek a budapesti színpadokon /2. rész/
 sb0005 tejcukor-érzékenység - öröklődik
 sb0006 önállósultak a fékon ruházati vállalat gyárai /1. rész/
 sb0007 önállósultak a fékon ruházati vállalat gyárai /2. rész/
 sb0008 meleget fujnak a sólyatérbe
 sb0009 a volán-tefu új szolgáltatása
 sb0010 kályhaajtókat is gyárt a rába
 sb0011 mezőgazdasági gépellátás
 sb0012 üzletszerző bábolnai brigádok
 sb0013 vetésmentő munka békésben
 sb0014 üres porták zalában
 sb0015 hóbagoly a sárréten
 sb0016 új gyógyászati részleg hévízen
 sb0017 iskolafejlesztés győr-sopron megyében

BA

sb0018 új szakok a nyíregyházi tanárképzőben
 sb0019 módosított menentrend budapest-pécs között
 sb0020 omker kiállítás
 sb0021 szélvihar, hófúvások a kisalzföldön
 sb0022 gulyás Antal emlékülés
 sb0023 milliókat érő városszeretet
 sb0024 megkoszorúzták Sebes Imre emléktábláját
 sb0025 a Méh és az Úttörőszövetség együttműködési szerződése
 sb0026 halálos közlekedési baleset
 sb0027 a Tit és az Okth együttműködési megállapodása
 sb0028 a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/
 sb0029 a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0030 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0031 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0032 primőrök Csongrádból
 sb0033 debreceni zárszámadások
 sb0034 török-vágják a jeget
 sb0035 téli erőpróba a Komárom megyei üzemekben /1. rész/
 sb0036 az éni szakmai napok Budapesten
 sb0037 téli erőpróba a Komárom megyei üzemekben /2. rész/
 sb0038 megtakarítás ujitásokkal
 sb0039 biokémikusok a nukleáris háború ellen
 sb0040 magyar-szovjet barátsági napok
 /folyt. köv./ gw/rj
 20.55 190285 1803

--

sb0066 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok
 sb0042 megnyílt a nemzetközi....
 sb0043 a főinform jelenti
 sb0044 magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0045 kemény munka az erdőben
 sb0046 Szemere Pál emlékülés pécelen
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 hójelentés
 sb0049 magyar kiállítók Lipcsében
 sb0050 Legjobb ügyészi sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0051 Legjobb ügyészi sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0053 farsangbucszató, téltemetés
 sb0054 Lázár György üdvözlőtávirata
 sb0055 erősödött a zajlás a Dunán

BA



bel

- 48 -

1985.02.19.

sb0056 zárszámadás a tessedik tsz-ben
sb0057 műsorváltás
sb0058 tanácsülések borsodban
sb0059 hármas ikerborjak
sb0060 sajtótájékoztató a budapesti kong. központban /1.rész/
sb0061 sajtótájékoztató a budapesti.... /2. rész/
sb0062 kádár jános a kisz kb-ban
sb0063 színészbaleset - műsorváltás
sb0064 sikosak az utak....
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter, sebestyén tibor
oltványi ottó, izsák erika

/mti/ rj
20.57 190285 1172

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 20.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

élelmiszerellátás /1. rész./

1985. február 20. - a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az idén az elmúlt évekéhez hasonlóan jó, kiegyensúlyozott ellátás várható élelmiszerekből. a kereskedelemnek továbbra is fontos célja az egészséges táplálkozás szélesebb körű elterjesztése, a vásárlási körülmények javítása, s a differenciálódó igények jobb kielégítése, főként a diétás, diabetikus készítményekből. a minisztérium alapvető feladatként jelöli meg a kis települések és a peremkerületi kisebb üzletek áruellátásának javítását, ennek érdekében a partner-intézményekkel, szervezetekkel közösen felülvizsgálják a turajáratok sűrűségét, valamint az üzletszerzők munkáját. a termelő vállalatoknál szorgalmazzák, hogy a kis üzletek részére kisebb adagokban is csomagoljanak árukat. a kereskedelem az anyagi lehetőségekhez mérten az üzletek további korszerűsítésével, a hűtés, gépesítés fokozásával, a raktárak bővítésével, újabb mozgó boltok beállításával is javítja a kistelepüléseken a vásárlási lehetőségeket.

a belkereskedelmi minisztérium és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium közös irányelveinek megfelelően az élelmiszerkereskedelmi vállalatok arra törekednek, hogy az olcsóbb áruválaszték már a termelőkkel kötött szállítási szerződésekben is